Electrotechnique : Fonction « ALIMENTER »
Série TGE02ELS3


Le panneau photovoltaïque

Durée 3h00 

1. Présentation du système

Vous avez ci-dessous le schéma de principe de l’installation solaire.
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Nous nous bornerons dans ce TP, à faire l’étude de  la partie encadrée ci-dessus, c’est-à-dire, à étudier, le panneau solaire et ses caractéristiques.

Nous ferons également une étude pour déterminer la charge idéale (batterie, lampe à incandescence, …) qui sera capable de prélever le maximum de puissance du panneau.

2. Vous avez à votre disposition

· Le dossier technique

· 1 table traçante analogiques XY

· 1 capteur de courant 

· 1 rhéostat 100Ω

· Le système

3. 
On vous demande

3.1 Recherche préliminaire (0 h20)

À partir du dossier technique page 22, relever les caractéristiques optimales (donnant les meilleures performances) du panneau telles que U, I, P. Caractériser l’énergie électrique délivrée par le panneau photovoltaïque (alternatif, continu, …)

3.1.1 On désire relever la caractéristique I = f(U) du panneau avec une table traçante. Compléter le schéma permettant de faire ce relevé panneau (vous avez un rhéostat, un capteur de courant, et une table traçante XY). Sur ce schéma, indiquer clairement les voies X et Y de la table traçante.
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3.1.2 A partir de ces données (U max = 22 V, I max = 3,1 A)., prédéterminer les calibres des voies X et Y de la table traçante.

Le capteur de courant délivre 500 mV/A. Les dimensions de la table : voie X 28 cm et voie Y 18 cm.

Caractéristiques du panneau (0 h 40)

3.1.3 Relevé de la caractéristique I = f(U) du panneau 

1. Régler les calibres de la table traçante 

Table : voie X cal 1 V/cm 
voie Y cal 100 mV/cm

 Sur la voie X de la table traçante, appliquer la tension aux bornes du rhéostat donc du panneau et sur la voie Y l’image du courant dans le panneau fournie par la pince ampèremètrique


2. Lorsque la table traçante est prête, relever I = f(U) en faisant varier le rhéostat.

3.2 Interprétation des relevés (1 h 30)

3.2.1 Graduer les axes I, U de votre relevé

3.2.2 Page 3/4, vous avez 4 graphes I = f(U) pour 4 ensoleillements différents. Déterminer le courant de court-circuit du panneau pour chacun des 4 ensoleillements (rappel : dans un court-circuit, le courant prend sa valeur maximale et la tension est voisine de 0). Le courant de court-circuit du panneau solaire (Icc) est directement proportionnel à l'ensoleillement comme le montre le graphe Icc = f(() ci-dessous. À partir des courants de court-circuit, déterminer les valeurs d’ensoleillement (en W / m2) pour les 3 graphes I = f(U). Noter ces valeurs sur les graphes I = f(U)
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3.2.3 Sur le relevé page 3/4, il a été tracé les graphes P = f(U) pour 3 ensoleillements. Tracer le graphe P = f(U) manquant (pour celui qui a été fait avec un ensoleillement de1000 W/m2). Rappel : en continu, P = U x I

3.2.4 Avec le professeur, commenter l’allure des graphes I = f(U) et P = f(U). Noter vos commentaires sur le compte-rendu.

3.2.5 Pour l’ensoleillement maximal, déterminer le rendement maximal du panneau (les dimensions du panneau sont données dans le dossier technique page 22). La puissance reçue par le panneau est donnée par : 
P = (. S
( : valeur de l’ensoleillement en W / m2 et S : surface du panneau en m2.

3.2.6 Commenter le rendement du panneau solaire.

3.2.7 À partir des graphes P = f(U), relever les coordonnées ((, U) où la puissance est maximale pour les quatre ensoleillements. 

3.2.8 Reporter vos 4 points ((, U) donnant la puissance maximale sur le graphes I = f(U) du panneau page 3/4. Joindre ces points. Ce tracé représente la caractéristique I = f(U) idéale de l’appareil (lampe, batterie, moteur, …) que l’on va brancher sur le panneau solaire pour récupérer le maximum de l’énergie disponible quelque soit l’ensoleillement.

3.3 Synthèse (0h30)

3.3.1 Le principe de fonctionnement des « chauffe eau solaire » est-il le même que celui des panneaux photovoltaïques ? Caractériser la conversion d’énergie.

3.3.2 Lorsque le panneau solaire est mis en court-circuit, le courant prend t’il des valeurs très grandes ? Ce courant de court-circuit est représentatif de quelle grandeur météorologique ?

3.3.3 Dans le dossier technique page 6, il y a le tableau de rayonnement global quotidien moyen en kWh/m2. Pour la ville de SAINT DENIS, pour les mois donnant le plus fort et le plus faible ensoleillement, calculer l’énergie moyenne en Wh que l’on pourrait récupérer par jour en sortie du panneau étudié dans ce TP.
3.3.4 Vous avez page 4/4, des caractéristiques I = f(U) d’une batterie en cours de charge, d’une lampe à incandescence de 40 W et d’une pompe. Désigner l’appareil d’utilisation (batterie, pompe ou lampe) qui pourra exploiter le maximum de puissance du panneau solaire quelque soit l’ensoleillement. Justifier votre réponse.
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